兒崇教案 4 SEP 11
主題： 神創造天地
詩歌建議 
宇宙的第一個星期
音樂參考: http://www.youtube.com/watch?v=Z0S6QD-H9Yc
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引起興趣遊戲:

1. 請老師關掉課室的光管, 如可以, 也把窗簾放下, 使課室變暗

2. 問兒童沒有光會怎樣, 沒有光好不好(看不見玩具，看不清楚餅乾，看不見花朵，也看不清楚圖書

3. 把空調或風扇關掉, 或請兒童用手掩著鼻子, 不呼吸五秒, 說不能吸氣辛苦嗎? 沒有空氣可以嗎?

4. 請小朋友閉上眼睛, 想像世界上的花草樹木全都枯萎, 動物也沒有了, 世上只剩下自己一個人, 沒有家, 沒有食物, 沒有水, 你會怎樣?
5. 告訴兒童天父用了六天來造這個世界的所有東西給我們。

信息：(創一:1 - 二:3) 
在未有宇宙和世界以前, 神已經存在, 本來, 是沒有宇宙, 沒有世界的。第一天, 天父就造了一樣很重要的東西給我們，如果沒有這東西，我們就看不見, 周圍黑漆漆, 這是什麼?(光)
天父也覺得沒有光不好, 於是天父就說:「要有光! 」 於是這世界就有了光(請老師開燈), 神覺得光很好，就把光暗分開了。神叫光做日頭，叫暗為夜晚。那麼就有了晚上和早晨，這成為了世界的頭一日。
第二天, 神又造了另外兩樣很重要的東西, 只要幾十秒沒有它, 我們的細胞就會逐漸地死去, 再長時間一點點沒有它, 我們就不能生存, 這是什麼? (空氣), 還有, 若我們沒有這東西半天, 已經覺得很辛苦, 可能嘴唇和皮膚會變得乾, 如果兩天沒有這東西, 可能也會死, 這是什麼?(水) 神說：「諸水之間要有空氣」，於是, 將水分為上下, 就造出了空氣(導師將空調或風扇重新開著)，神將空氣以下的水、空氣以上的水分開了。事就這樣成了。神稱空氣為天。
第三天, 神說：「天下的水要聚在一處，使旱地露出來」。神叫旱地為地，叫水的聚處為海。神又看著看著, 覺得是好的。於是, 神又說：「地要發生青草和結種子的菜蔬，並結果子的樹木，各從其類，果子都包著核」。於是, 地發生了青草和會結出種子的菜蔬，而且分好類, 又造出了能結果子的樹木，又分好類,果子裡都包著核。神又看著看著, 覺得很好。
第四天, 神又說話了! 今天祂要用說話來創造的東西的很特別, 如果沒有它們, 人就很難知道時間, 和日子, 不知道哪裡是東邊, 哪裡是北邊, 祂說什麼? 神說：「天上要有光體，讓人可以分晝夜，作記號，定節令、日子、年歲，並要發光在天空，普照在地上」。於是神造了兩個大光，大的管晝，小的管夜，又造眾星，就把這些光擺列在天空，放好位置, 普照在地上，大的是什麼, 小的是什麼? (大的是太陽, 小的是月亮), 管理晝夜，分別明暗。神又看著看著覺得很好。 
到了第五日, 神說：「水要多多滋生有生命的物；要有雀鳥飛在地面以上，天空之中。」神就造出大魚和水中所滋生各樣有生命的動物，將牠們分好類；又造出各樣飛鳥，又將牠們分類。神又看著看著覺得很好。今天, 神還賜福給這一切動物，說：「滋生繁多，充滿海中的水；雀鳥也要多生在地上」。
到了第六天, 神說：「地要生出活物來，各從其類；牲畜、昆蟲、野獸，各從其類」。於是神造出野獸，牲畜，地上一切昆蟲，全部都分好類。神又看著看著覺得很好。
神又說：「我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲」。神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造了男和女。神也賜福給他們，又對他們說：「要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物」。神說：「看哪，我將遍地上一切結種子的菜蔬和一切樹上所結有核的果子全賜給你們作食物。至於地上的走獸和空中的飛鳥，並各樣爬在地上有生命的物，我將青草賜給他們作食物」。神又看著看著一切所造的都非常好。
第七天, 神做了什麼? 神明明用了六天創造, 為什麼說第七天? 其實第七天所做的, 不是我們眼睛所看見的, 但這是人很需要的, 就是休息。到第七日，神造物的工已經完畢，就在第七日歇了他一切的工，安息了。神也賜福給第七日，定為聖日；因為在這日，神歇了他一切創造的工，就安息了。所以第七天也是很重要的一天。
大組:
1. 閱讀聖經創世紀第一章至二章三節, 問兒童經文有什麼特別。如:很多重覆的文字、經大說了有晚上才有早晨、神對動物和人的祝福是不同的、神賜福給第七日… 等等, 可以自由地說。不一定要跟導師的例子, 而導師待兒童說意見後, 也可以說說自己的意見。

2. 可以影印出經文, 或把經文投影(見附件), 請兒童一起找出經文中重覆的文字, 用顏色做標記或圈起來, 並討論為什麼這些經文重覆了? 對我們有什麼意義。
大中細組討論

1. 神是怎樣去創造天地的? (用說話命令)

2. 你覺得創造中什麼是最重要? 為什麼人要最遲才造出來?
3. 神照著自己的形象造人, 我們看不見神的, 究竟我們有什麼似神?(人原本像神的形象, 有良知、理性、意志，和有價值觀的存在)
活動：
1. 把附件中的咭印出, 混合各類的咭平均分給每位兒童。
2. 兒童以交換的方法集齊同一類的咭(星體、水中的生物、空中的生物、陸地的生物、蔬菜、水果、花), 每類六張, 交換時, 兩人一起把咭背向上, 然後取對方的咭, 交換前, 兒童不可以把自己的咭片給人看。

3. 如果人數太多, 不能每人一類, 或細組兒童未能認出生字, 可以分組進行。

4. 第一位集齊咭片的為勝
附件1

有關本週信息的資料: http://www.bappress.org/ndir05i/all.htm
附件2

創一:1. 起初，神創造天地。 

創一:2. 地是空虛混沌，淵面黑暗；神的靈運行在水面上。 

創一:3. 神說：要有光，就有了光。 

創一:4. 神看光是好的，就把光暗分開了。 

創一:5. 神稱光為晝，稱暗為夜。有晚上，有早晨，這是頭一日。 

創一:6. 神說：諸水之間要有空氣，將水分為上下。 

創一:7. 神就造出空氣，將空氣以下的水、空氣以上的水分開了。事就這樣成了。 

創一:8. 神稱空氣為天。有晚上，有早晨，是第二日。 

創一:9. 神說：天下的水要聚在一處，使旱地露出來。事就這樣成了。 

創一:10. 神稱旱地為地，稱水的聚處為海。神看著是好的。 

創一:11. 神說：地要發生青草和結種子的菜蔬，並結果子的樹木，各從其類，果子都包著核。事就這樣成了。 

創一:12. 於是地發生了青草和結種子的菜蔬，各從其類；並結果子的樹木，各從其類；果子都包著核。神看著是好的。 

創一:13. 有晚上，有早晨，是第三日。 

創一:14. 神說：天上要有光體，可以分晝夜，作記號，定節令、日子、年歲， 

創一:15. 並要發光在天空，普照在地上。事就這樣成了。 

創一:16. 於是神造了兩個大光，大的管晝，小的管夜，又造眾星， 

創一:17. 就把這些光擺列在天空，普照在地上， 

創一:18. 管理晝夜，分別明暗。神看著是好的。 

創一:19. 有晚上，有早晨，是第四日。 

創一:20. 神說：水要多多滋生有生命的物；要有雀鳥飛在地面以上，天空之中。 

創一:21. 神就造出大魚和水中所滋生各樣有生命的動物，各從其類；又造出各樣飛鳥，各從其類。神看著是好的。 

創一:22. 神就賜福給這一切，說：滋生繁多，充滿海中的水；雀鳥也要多生在地上。 

創一:23. 有晚上，有早晨，是第五日。 

創一:24. 神說：地要生出活物來，各從其類；牲畜、昆蟲、野獸，各從其類。事就這樣成了。 

創一:25. 於是神造出野獸，各從其類；牲畜，各從其類；地上一切昆蟲，各從其類。神看著是好的。 

創一:26. 神說：我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。 

創一:27. 神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造男造女。 

創一:28. 神就賜福給他們，又對他們說：要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。 

創一:29. 神說：看哪，我將遍地上一切結種子的菜蔬和一切樹上所結有核的果子全賜給你們作食物。 

創一:30. 至於地上的走獸和空中的飛鳥，並各樣爬在地上有生命的物，我將青草賜給他們作食物。事就這樣成了。 

創一:31. 神看著一切所造的都甚好。有晚上，有早晨，是第六日。

創二:1. 天地萬物都造齊了。 

創二:2. 到第七日，神造物的工已經完畢，就在第七日歇了他一切的工，安息了。 

創二:3. 神賜福給第七日，定為聖日；因為在這日，神歇了他一切創造的工，就安息了。
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