兒崇教案 5 FEB 2012
主題： 神的拯救-上帝教訓法老 (十災)
詩歌建議 

詩歌表達上帝是萬王之王，萬主之主，是最大的。(導師可以自行再選曲)
建議詩歌1) 全能父上帝
全能父上帝，晝夜掌管天地萬邦。
全能父上帝，晝夜掌管天地一切。
萬國也讚美主，光輝普照在世間；
我要敬拜祂，屈膝稱讚上帝恩。
要讓全地歡騰榮耀主，國度全屬你。
音樂參考http://www.youtube.com/watch?v=ZeLVk9doiBk
建議詩歌 2) 頌讚全能上帝

http://www.youtube.com/watch?v=1iS2EtcabfE&feature=related
訊息

引起動機:

1. 可跟小朋友看看網頁, 認識埃及和其多神主義
埃及資料: 

http://www.iatolife.com/efw/information01.jsp 
埃及多神主義: 

http://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%9F%83%E5%8F%8A%E7%A5%9E%E8%AF%9D%E4%BA%BA%E7%89%A9%E5%88%97%E8%A1%A8
2. 請小朋友討論上帝會覺得埃及是怎樣的? 如果是你, 你會怎樣提醒他們耶和華才是真神? 提醒他們耶和華是忌邪的?
短片: https://youtu.be/O4VlbdtdzN4
內容：若時間不足，或覺得太長，導師可以減去部分細節

重點：神是最大的神，祂用奇妙偉大的方法拯救以色列人，亦要顯給埃及人看，祂才是真神，給埃及人機會認識耶和華，離開假神。聽上帝話、相信上帝的，就可以得救。
上次說到，摩西雖然藉口多多，但都給神一一堵住了，摩西與妻子一起回到埃及去。這次上帝除了要救以色列人離開埃及人的手，還要救埃及人離開多神主義的邪惡，要他們認識耶和華才是最大的神！神要敗壞埃及人所拜的神祗！
耶和華曉諭摩西亞倫說：「法老若對你們說：『你們行件奇事罷』，你就吩咐亞倫說，把杖丟在法老面前，使杖變作蛇。」摩西亞倫進去見法老，就照耶和華所吩咐的行，亞倫把杖丟在法老和臣僕面前，杖就變作蛇。於是法老召了博士和術士來，他們是埃及行法術的，也用邪術照樣而行，他們各人丟下自己的杖，杖就變作蛇，但亞倫的杖吞了他們的杖。法老心裡剛硬，不肯聽從摩西亞倫，正如耶和華所說的。
耶和華對摩西說：「法老心裡固執，不肯容百姓去。明日早晨他出來往水邊去，你要往河邊迎接他，手裡要拿著那變過蛇的杖，對他說：『耶和華希伯來人的神打發我來見你。容耶和華的百姓去，好在曠野事奉耶和華，到如今你還是不聽．耶和華這樣說，我要用我手裡的杖擊打河中的水，水就變作血。』」
耶和華曉諭摩西說：「你對亞倫說，」
摩西亞倫就照耶和華所吩咐的行，把杖伸在埃及所有的水以上，就是在他們的江，河，池，塘以上，叫水都變作血，在埃及遍地，甚至連木器中、石器中的水都有血，河裡的魚死了，河也腥臭了，埃及人就不能喫這河裡的水．埃及遍地都有了血。但埃及行法術的，也用邪術照樣而行．法老心裡剛硬，不肯聽摩西亞倫，正如耶和華所說的。法老轉身進宮，也不把這事放在心上。埃及人都在河的兩邊挖地，要得水喝，因為他們不能喝這河裡的水。（第一災，神打擊了埃及一個最重要的神，就是尼羅河，埃及人相信，他們的豐富、福祉、豐收均要倚靠這「神」，河水變血是要埃及人知道，這神根本自身難保，是無法保護他們的。）

耶和華擊打河以後滿了七天。摩西照耶和華的吩咐去見法老，警告若不容他們離開，便會有蛙災，但他仍不肯容他們去，耶和華曉諭摩西說對亞倫說，把杖伸在江，河，池以上，使青蛙到埃及地上來，遮滿了埃及地，行法術的也用他們的邪術照樣而行，叫青蛙上了埃及地。耶和華就使青蛙糟蹋你的四境，青蛙要上來進法老的宮殿、臥房和床榻，進法老臣僕的房屋和百姓的身上，連爐和摶麵盆也有，行法術的也用他們的邪術照樣而行，叫青蛙上了埃及地(第二災，神打擊了埃及的蛙神，埃及人崇拜多產，青蛙乃多產動物，但這動物竟變成他們的災難，證明它根本不是神！)。

法老召了摩西亞倫來說：「請你們求耶和華使這青蛙離開我和我的民，我就容百姓去祭祀耶和華。」摩西對法老說：「任憑你罷，我要何時為你和你的臣僕，並你的百姓，祈求除滅青蛙離開你和你的宮殿，只留在河裡呢。」他說：「明天」，摩西說：「可以照你的話罷，好叫你知道沒有像耶和華我們神的。青蛙要離開你和你的宮殿，並你的臣僕與你的百姓，只留在河裡。」
於是摩西亞倫離開法老出去．摩西為擾害法老的青蛙呼求耶和華。耶和華就照摩西的話行，凡在房裡，院中，田間的青蛙都死了。眾人把青蛙聚攏成堆，遍地就都腥臭。但法老見災禍鬆緩，就硬著心不肯聽他們，正如耶和華所說的。

耶和華吩咐摩西說，叫亞倫伸杖擊打地上的塵土，使塵土在埃及遍地變作虱子。亞倫伸杖擊打地上的塵土，就在人身上和牲畜身上有了虱子，埃及遍地的塵土，都變成虱子了。(嘩!塵土都成虱子，你可以想象有多少！)，這次，行法術的也用邪術要生出虱子來，卻是不能，行法術的就對法老說：「這是神的手段。」但法老心裡剛硬，不肯聽摩西亞倫，正如耶和華所說的。(第三災中，解經家相信這災是與沙漠之神有關，證明它根本不是神！)
耶和華再吩咐摩西對法老說：「若這次你不容百姓去，我要叫成群的蒼蠅到你和你臣僕，並你百姓的身上，進你的房屋．並且埃及人的房屋，和他們所住的地，都要滿了成群的蒼蠅。但我必分別我百姓所住的歌珊地，使那裡沒有成群的蒼蠅，好叫你知道我是天下的耶和華。」第二天，耶和華就這樣行，蒼蠅成了大群，進入法老的宮殿，和他臣僕的房屋．埃及遍地，就因這成群的蒼蠅敗壞了。（這些蠅體積較大，會咬人及牲畜，埃及人也把它看作神）
法老召了摩西亞倫來，說：「你們去，在這地祭祀你們的　神罷。」摩西說：「我們要往曠野去，走三天的路程，照著耶和華我們　神所要吩咐我們的，祭祀他。」法老說：「我容你們去在曠野祭祀耶和華你們的　神，只是不要走得很遠．求你們為我祈禱。」摩西說：「我要出去求耶和華，使成群的蒼蠅明天離開法老，和法老的臣僕，並法老的百姓，法老卻不可再行詭詐，不容百姓去祭祀耶和華。」於是摩西離開法老去求耶和華。

耶和華就照摩西的話行，叫成群的蒼蠅離開法老，和他的臣僕，並他的百姓，一個也沒有留下。這一次法老又硬著心，不容百姓去。於是，耶和華使埃及人的馬，驢，駱駝，牛群，羊群上都有瘟疫，第二天，埃及的牲畜幾乎都死了，法老打發人去看，誰知，以色列人的牲畜連一個都沒有死，因為耶和華要分別以色列的牲畜和埃及的牲畜，凡屬以色列人的，一樣都不死。但法老的心卻仍是固執，不容百姓去。（神又打擊了埃及人所敬拜的牛神）
耶和華吩咐摩西亞倫說，你們取幾捧爐灰，摩西要在法老面前向天揚起來，說：「這灰要在埃及全地變作塵土，在人身上和牲畜身上，成了起泡的瘡。摩西亞倫取了爐灰，站在法老面前．摩西向天揚起來，就在人身上和牲畜身上，成了起泡的瘡。」行法術的在摩西面前站也站立不住，因為在他們身上，和一切埃及人身上，都有這瘡。但法老的心剛硬，不聽他們，正如耶和華對摩西所說的。

耶和華說：「這一次我要叫一切的災殃臨到你，和你臣僕，並你百姓的身上，叫你知道在普天下沒有像我的。我若伸手用瘟疫攻擊你和你的百姓，你早就從地上除滅了。其實我叫你存立，是特要向你顯我的大能，並要使我的名傳遍天下。你還向我的百姓自高，不容他們去麼。到明天約在這時候，我必叫重大的冰雹降下，自從埃及開國以來，沒有這樣的冰雹。現在你要打發人把你的牲畜，和你田間一切所有的催進來，凡在田間不收回家的，無論是人是牲畜，冰雹必降在他們身上，他們就必死。」
法老的臣僕中懼怕耶和華這話的，便叫他的奴僕和牲畜，跑進家來。但那不把耶和華這話放在心上的，就將他的奴僕和牲畜，留在田裡。摩西照耶和華的吩咐，向天伸杖，耶和華就打雷下雹，有火閃到地上，下雹在埃及地上，雹與火攙雜，甚是利害，自從埃及成國以來，遍地沒有這樣的。雹擊打了田間所有的人和牲畜，並一切的菜蔬，又打壞田間一切的樹木（那時，已經開花的麻和已經吐穗的大麥，即可以收成的都被雹擊打。只是還剩沒有長成的小麥和粗麥沒有被擊打。）。但惟獨以色列人所住的歌珊地，沒有冰雹。

法老打發人召摩西亞倫來，對他們說：「這一次我犯了罪了，耶和華是公義的，我和我的百姓是邪惡的。這雷轟和冰雹已經夠了，請你們求耶和華，我就容你們去，不再留住你們。」

摩西離了法老出城，向耶和華舉手禱告，雷和雹就止住，雨也不再澆在地上了。法老見雨和雹與雷止住，就越發犯罪，他和他的臣僕都硬著心，不容以色列人去，正如耶和華藉著摩西所說的。

摩西亞倫照耶和華的吩咐進去見法老，對他說：「你若不肯容我的百姓去，明天我要使蝗蟲進入你的境內，遮滿地面，甚至看不見地。你的宮殿和你眾臣僕的房屋，並一切埃及人的房屋，都要被蝗蟲佔滿了，自從你祖宗和你祖宗的祖宗在世以來，直到今日，沒有見過這樣的災。」摩西就轉身離開法老出去。法老的臣僕對法老說：「這人為我們的網羅，要到幾時呢，容這些人去，事奉耶和華他們的　神罷．埃及已經敗壞了。」
於是摩西亞倫被召回來見法老，但最後法老仍藉口不肯讓他們離去，於是耶和華吩咐摩西向埃及地伸杖，使蝗蟲到埃及地上來，喫地上一切的菜蔬，連冰雹所剩的也吃光。蝗蟲上來，落在埃及的四境，甚是利害，以前沒有這樣的，以後也必沒有。因為這蝗蟲遮滿地面，甚至地都黑暗了，又喫地上一切的菜蔬，和冰雹所剩樹上的果子。埃及遍地，無論是樹木，是田間的菜蔬，連一點青的也沒有留下。

於是法老急忙召了摩西亞倫來，說：「我得罪耶和華你們的　神，又得罪了你們。現在求你，只這一次，饒恕我的罪，求耶和華你們的　神，使我脫離這一次的死亡。」摩西就離開法老去求耶和華，耶和華轉了極大的西風，把蝗蟲颳起，吹入紅海，在埃及的四境連一個也沒有留下。但法老的心剛硬，不容以色列人去。

耶和華對摩西說：「你向天伸杖，使埃及地黑暗，這黑暗似乎摸得著。」摩西向天伸杖，埃及遍地就烏黑了三天。三天之久，人不能相見，誰也不敢起來離開本處，惟有以色列人家中都有亮光。但法老的心剛硬，不肯容他們去。
耶和華對摩西說：「我再使一樣的災殃臨到法老和埃及，然後他必容你們離開這地．他容你們去的時候，總要催逼你們都從這地出去，約到半夜我必出去巡行埃及遍地，凡在埃及地，從坐寶座的法老，直到磨子後的婢女所有的長子，以及一切頭生的牲畜，都必死。埃及遍地必有大哀號，從前沒有這樣的，後來也必沒有。你這一切臣僕都要俯伏來見我，說，求你和跟從你的百姓都出去，然後我要出去．於是摩西氣忿忿地離開法老出去了。」
耶和華對摩西說：「法老必不聽你們，使我的奇事在埃及地多起來。」
第十災的詳細情況，待下星期再說。
大組選讀經文，找出經文中相同和不相同的地方
出7:22 ; 8:7 ; 8:19 ; 8:31-32 ; 9:7 ; 9:11-12 ; 9:34-35 ; 10:3-7 ; 10:27
討論問題:

1. 上帝用了多少災來使法老放以色列人離開埃及？你能看出這十災的出現有什麼特色嗎？(初時沒有傷及人的身體，到第六災瘡災開始傷及人的身體，越來越嚴重，它們都針對埃及人的假神)

2. 為什麼要用這麼多災？上帝有給埃及人機會嗎？
3. 我們有沒有試過漠視神的提醒和責罰？
我們一起祈禱讚美天父是至高至大的，只要我們相信祂，聽祂的話，就可以得幫助(導師同小朋友一齊祈禱)
背金句

所以你們要脫去一切的污穢、和盈餘的邪惡、存溫柔的心領受那所栽種的道, 就是能救你們靈魂的道。 雅各書1:21
活動: 十災排序
1. 導師與小朋友一起回憶並寫出十災在卡紙上，然後調亂次序，把其反轉貼用bluetag(可能串錯)於黑板上。

2. 可把小朋友分組

3. 導師問關於訊息部份的問題，小朋友分組搶答，答中可以選擇打開一張卡紙。
4. 玩法一：小朋友必須順十災的次序逐一打開卡紙，若打開了一順序的，則須反轉該卡紙。
5. 玩法二：小朋友打開卡紙後，若能說出是第幾災，便可得分。
