
兒崇教案 9 Sep 2012

主題: 但以理三個朋友誓死不拜金像

詩歌建議(細組)：我強 (CD 編號 4 / May 姐姐大追蹤 第4首)

http://www.youtube.com/watch?v=pa8Bs25B4dI
我強、強、強壯像隻小獅子(Rooar!)。
我強、強、強壯像隻小飛象(Woo!)。
* 我可以走千里路，我可以沖天飛

　只要拖緊著耶穌不退避

　祂給我一百磅力量勇往直去，去！

我強、強、強壯像隻黑猩猩(Whaa!)。
我強、強、強壯像隻小飛龍(Yaaa!)。
重唱*

我走千里，沖天飛

靠緊耶穌不退避

祂給我一百磅力量勇往直去，去！

詩歌建議(中、大組): 活著就是祭

http://www.youtube.com/watch?v=tvOXBJBAzOg&feature=related
不猜想今天會不會得獎
我在何時如紅日發亮
心只想今天我可能歌唱
通通仰賴祢贈我的力量
一首歌必須以心唱得響
企在台前贏台下讚賞
將掌聲轉贈我所愛慕的神

理想別無他向
我知道
活著就是投入用情用力用我口
唱祢偉大奇妙救恩震懾這地球
莫說在台上唱即使捲入激流
亦要借用潮浪伴奏
我知道　祢已賜下無盡美善日夕伴我走
我要唱頌回謝厚恩傾出一生也不休
只想展露歌喉
為這地球鍍上一種　最精彩節奏
全人為祭　呈獻徹底　頌歌送遞
付出一切　唱出祢名　夢想開啟 
信息:

熱身話題: 請小朋友分享他看見過或經歷過被威逼的事件，導師亦可分享，導師亦可運用剪報、新聞等，分享當中被逼做非法事情的新聞，亦可透過菲律賓槍手脅持香港遊客事件，若你是車上的領隊或乘客，你會怎樣？跟小朋友討論，表達感受。

經文: 但3:1-30 (討論後，細中組導師說話事，大組導師先說故事背景，然後指導小朋友讀經文3:15-27)

尼布甲尼撒王造了一個金像，高六十肘，寬六肘，立在巴比倫省杜拉平原。他差人將總督、欽差、巡撫、臬司、藩司、謀士、法官，和各省的官員都召了來，為尼布甲尼撒王所立的像行開光之禮。

於是總督、欽差、巡撫、臬司、藩司、謀士、法官，和各省的官員都聚集了來，要為尼布甲尼撒王所立的像行開光之禮，就站在尼布甲尼撒所立的像前。
那時傳令的大聲呼叫說：「各方、各國、各族（原文是舌：下同）的人哪，有令傳與你們：你們一聽見角、笛、琵琶、琴、瑟、笙，和各樣樂器的聲音，就當俯伏敬拜尼布甲尼撒王所立的金像。凡不俯伏敬拜的，必立時扔在烈火的窰中。」因此各方、各國、各族的人民一聽見角、笛、琵琶、琴、瑟，和各樣樂器的聲音，就都俯伏敬拜尼布甲尼撒王所立的金像。 

那時，有幾個迦勒底人進前來控告猶大人。他們對尼布甲尼撒王說：「願王萬歲！王啊，你曾降旨說，凡聽見角、笛、琵琶、琴、瑟、笙，和各樣樂器聲音的都當俯伏敬拜金像。凡不俯伏敬拜的，必扔在烈火的窰中。現在有幾個猶大人，就是王所派管理巴比倫省事務的沙得拉、米煞、亞伯尼歌；王啊，這些人不理你，不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。」

當時，尼布甲尼撒沖沖大怒，吩咐人把沙得拉、米煞、亞伯尼歌帶過來，他們就把那些人帶到王面前。尼布甲尼撒問他們說：「沙得拉、米煞、亞伯尼歌，你們不事奉我的神，也不敬拜我所立的金像，是故意的嗎﹖你們再聽見角、笛、琵琶、琴、瑟、笙，和各樣樂器的聲音，若俯伏敬拜我所造的像，卻還可以；若不敬拜，必立時扔在烈火的窰中，有何神能救你們脫離我手呢﹖」

沙得拉、米煞、亞伯尼歌對王說：「尼布甲尼撒啊，這件事我們不必回答你；即便如此，我們所事奉的神能將我們從烈火的窰中救出來。王啊，他也必救我們脫離你的手；即或不然，王啊，你當知道我們決不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。」

當時，尼布甲尼撒怒氣填胸，向沙得拉、米煞、亞伯尼歌變了臉色，吩咐人把窰燒熱，比尋常更加七倍；又吩咐他軍中的幾個壯士，將沙得拉、米煞、亞伯尼歌捆起來，扔在烈火的窰中。
這三人穿著褲子、內袍、外衣，和別的衣服，被捆起來扔在烈火的窰中。因為王命緊急，窰又甚熱，那擡沙得拉、米煞、亞伯尼歌的人都被火焰燒死。沙得拉、米煞、亞伯尼歌這三個人都被捆著落在烈火的窰中。 

那時，尼布甲尼撒王驚奇，急忙起來，對謀士說：「我捆起來扔在火裡的不是三個人嗎﹖」他們回答王說：「王啊，是。」王說：「看哪，我見有四個人，並沒有捆綁，在火中遊行，也沒有受傷；那第四個的相貌好像神子。」

於是，尼布甲尼撒就近烈火窰門，說：「至高神的僕人沙得拉、米煞、亞伯尼歌出來，上這裡來吧！沙得拉、米煞、亞伯尼歌就從火中出來了。」那些總督、欽差、巡撫，和王的謀士一同聚集看這三個人，見火無力傷他們的身體，頭髮也沒有燒焦，衣裳也沒有變色，並沒有火燎的氣味。

尼布甲尼撒說：「沙得拉、米煞、亞伯尼歌的神是應當稱頌的！他差遣使者救護倚靠他的僕人，他們不遵王命，捨去己身，在他們神以外不肯事奉敬拜別神。現在我降旨，無論何方、何國、何族的人，謗讟沙得拉、米煞、亞伯尼歌之神的，必被凌遲，他的房屋必成糞堆，因為沒有別神能這樣施行拯救。」那時王在巴比倫省，高升了沙得拉、米煞、亞伯尼歌。

分享時間:

1. 為什麼沙得拉、米煞、亞伯尼歌不肯敬拜金像？(十誡：不可敬拜別的神，相信上帝的拯救，即使要死，也不做神不喜悅的事情)

2. 沙得拉、米煞、亞伯尼歌面對著什麼環境？你認為他們的感受如何呢？

3. 沙得拉、米煞、亞伯尼歌使王有什麼改變？如果你是那王，你會有什麼感受？

4. 想想在日常生活中，你會被逼做神不喜悅的事嗎？現代香港社會中，你未必容易受到權力、暴力的威逼，而是其他事情像逼使你做神不喜悅的事，有什麼例子？(怕被取笑，怕被排擠，怕被看輕等)，你可怎樣面對？

5. 我們怎知道上帝喜悅我們做什麼，不喜悅我們做什麼？(聖經寫下了誡命和原則)

為小朋友所說的祈禱

活動：企硬

二人一組互相推著雙手，看誰先站不穩移動腳步，勝方可跟另一組的勝方再比賽，看誰站得最穩。

最後，請一位敗方小朋友跟該最後勝利的小朋友比賽，但請所有小朋友一起想想，怎樣才能使那落敗的小朋友站得穩。(如涘著牆壁站，其他小朋友一起托著他)

*告訴小朋友，上帝就像這穩固的倚靠，讓我們可以抵抗壓逼。

