兒崇教案 18 MAR 2012
主題： 神的拯救-上帝救以色列人 (耶利哥城倒下)

詩歌建議 : 小武士進行曲

(導師亦可以自行再選曲)

詩歌: 
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訊息

熱身:

1. 導師嘗試找找有沒有一些軍事裝備的圖片，或一些軍備展覽、演習等的短片或新聞

2. 問小朋友，打仗時最重要的是什麼？可自由發表意見。

3. 但聖經中記載了一場戰役，沒有強勁軍備、沒有強桿的士兵、沒有計劃週詳或精密的戰略、最高領導不是人！但勝利得清脆利落，是怎樣一回事呢？

重點：神的大能是至勝之道，我們可以倚靠祂勝過困難，勝過我們的軟弱。
(導師參考經文-書6 ; 大組閱讀經文—書6:1-20, 25)

細組中組可以開著圖片說故事，大組亦可一邊我圖，一邊看圖中英文經文，再打開聖經配對中文經文。

http://www.thebricktestament.com/joshua/massacre_of_jericho/jos06_01.html
今次教案沒有避開了殺人畜和取金銀，但我怕兒童難以理解，導師難處理，各導師可以按自己和兒童能力和需要選擇說或不說，可只說到入城，和救了喇合一家。
上次講過以色列派往耶利哥的探子機乎被敵方發現，幸有天父派妓女喇合救了他們，到今次，聖經中一場重要的戰役即將開始，耶利哥城，正進入緊張狀態，耶利哥的城門因以色列人就關得嚴緊，無人出入。 

剛才說，這戰的最高領導不是人，是誰呢？是耶和華。耶和華要告訴領神約書亞一個排陣，現在假設你們是約書亞，請你在運用物件代表不同人，排出陣形。

耶和華曉諭約書亞說：「看哪，我已經把耶利哥和耶利哥的王，並大能的勇士，都交在你手中。你們的一切兵丁要圍繞這城，一日圍繞一次，六日都要這樣行。七個祭司要拿七個羊角走在約櫃前。到第七日，你們要繞城七次，祭司也要吹角。他們吹的角聲拖長，你們聽見角聲，眾百姓要大聲呼喊，城牆就必塌陷，各人都要往前直上。」

嫩的兒子約書亞召了祭司來，吩咐他們說：「你們擡起約櫃來，要有七個祭司拿七個羊角走在耶和華的約櫃前；又對百姓說：你們前去繞城，帶兵器的要走在耶和華的約櫃前。」約書亞對百姓說完了話，七個祭司拿七個羊角走在耶和華面前吹角；耶和華的約櫃在他們後面跟隨。帶兵器的走在吹角的祭司前面，後隊隨著約櫃行。祭司一面走一面吹。

約書亞吩咐百姓說：「你們不可呼喊，不可出聲，連一句話也不可出你們的口，等到我吩咐你們呼喊的日子，那時才可以呼喊。」這樣，他使耶和華的約櫃繞城，把城繞了一次；眾人回到營裡，就在營裡住宿。 

約書亞清早起來，祭司又擡起耶和華的約櫃。七個祭司拿七個羊角在耶和華的約櫃前，時常行走吹角；帶兵器的在他們前面走，後隊隨著耶和華的約櫃行。祭司一面走一面吹。第二日，眾人把城繞了一次，就回營裡去。六日都是這樣行。
如果你是這裡以色列人的一員，你心裡覺得怎樣？你對上帝的吩咐有信心嗎？你會介意別人怎樣看你嗎？你猜敵人心裡想著什麼嗎？第一天看到時覺得怎樣？第三天看到時覺得怎樣？第六天看到時覺得怎樣？請兒童以表現代表心情。會驚嗎？會覺得可笑嗎？會覺得煩嗎？
第七日清早，黎明的時候，他們起來，照樣繞城七次；惟獨這日把城繞了七次。到了第七次，祭司吹角的時候，約書亞吩咐百姓說：「呼喊吧，因為耶和華已經把城交給你們了！這城和其中所有的都要在耶和華面前毀滅；只有妓女喇合與他家中所有的可以存活，因為他隱藏了我們所打發的使者。」

「至於你們，務要謹慎，不可取那當滅的物，恐怕你們取了那當滅的物就連累以色列的全營，使全營受咒詛。惟有金子、銀子，和銅鐵的器皿都要歸耶和華為聖，必入耶和華的庫中。」

於是百姓呼喊，祭司也吹角。百姓聽見角聲，便大聲呼喊，城牆就塌陷，百姓便上去進城，各人往前直上，將城奪取。又將城中所有的，不拘男女老少，牛羊和驢，都用刀殺盡。約書亞吩咐窺探地的兩個人說：「你們進那妓女的家，照著你們向他所起的誓，將那女人和他所有的都從那裡帶出來。」當探子的兩個少年人就進去，將喇合與他的父母、弟兄，和他所有的，並他一切的親眷，都帶出來，安置在以色列的營外。

眾人就用火將城和其中所有的焚燒了；惟有金子、銀子，和銅鐵的器皿都放在耶和華殿的庫中。約書亞卻把妓女喇合與他父家，並他所有的，都救活了；因為他隱藏了約書亞所打發窺探耶利哥的使者，他就住在以色列中，直到今日。 

討論問題:

1. 這戰爭得勝的原因是什麼？是耶和華的權能，和以色列人的順服。

2. 我們有沒有遇過有如耶利哥城般堅固的困難呢？可以求神幫助我們。

3. 你認識現在日常生活中，神要求我們怎樣順服呢？

一起祈禱求天父幫助我們經過所遇的困難。

活動: 

1. 攻城（可到小學有蓋操場進行）：分成二至六人一組，兩組對壘，每組各據頭點或尾點，雙方每次派一員跑往對方根據地，兩人相遇之際以猜權方式決鬥，勝方繼續向前衝，敗方一員被俘虜，但敗方亦可馬上派另一員上陣攔截，相遇時重覆對決方法，當勝方一員攻入城後，即可派另一員繼續攻城，如此類推，直至所有組員攻入城或被俘虜，看哪一組最多人能攻入城。

2. 猜皇帝

