兒崇教案 29 JAN 2012
主題： 神的拯救-上帝呼召摩西
詩歌建議 ﹣細組 http://www.youtube.com/watch?v=qql4qx1WRcA&feature=related
聽！聽！聽！聽！留心聽主聲音， 
主的教訓我一定要聽；
走！走！走！走！步步跟主腳步，
與主同走十架路程！
詩歌建議 ﹣ 中／大組

1） 神必預備 （重溫上主日詩歌）

http://www.youtube.com/watch?v=_1arCMSLWhs&feature=related
2） 生命之旅

http://www.youtube.com/watch?v=d_xSQLaqemQ
訊息

引起動機:

1. 問小朋友上次提到的主角是誰

2. 告訴兒童故事與四隻手有關係, 請兒童分別畫出一隻沾血的手, 一隻哀求的手, 一隻生大痲瘋的手, 一隻拯救的手, 導師可決定各自畫四隻, 或是合作畫。

3. 細組可繼續播放vcd至結束, 然後才說故事。

上次說到，摩西的姐姐米利暗介紹了媽媽給公主，請公主請媽媽作為奶媽照顧摩西，於是摩西的媽媽就可以親手照顧和教導他了，後來摩西長大了一點，媽媽就要把他帶到公主那裡，就作了公主的兒子。
後來，摩西長大，他認識自己是以色列人，就去到以色列人那裡，他看見以色列人的重擔，有一天，他見一個埃及人打希伯來人的一個弟兄，於是，他左右觀看，見沒有人，就把埃及人打死了，藏在沙土裡。(導師拿出第一隻手—沾血的手)，摩西想要拯救同胞，以為謀殺是一個方法，但是他用錯了方法！使他流亡曠野超過四十年之久。
第二天，摩西就發現有人知道他犯下的大罪，而且法老聽見這事，就想殺摩西，但摩西躲避法老，就逃往米甸地居住。 

一日，他在井旁坐下。米甸的祭司葉忒羅有七個女兒；他們來打水，打滿了槽，要餵父親的群羊飲水，但有別的牧羊人來，把他們趕走了，摩西看見了，就起來幫助他們，又餵了他們的群羊飲水。這七個女兒就來到父親那裡，告訴給父親知道，父親就對女兒們說：「那個人在哪裡﹖你們為什麼撇下他呢﹖你們去請他來吃飯。」後來，摩西住在流珥那裡；而他亦把他的女兒西坡拉給摩西為妻呢。西坡拉生了一個兒子，摩西給他起名叫革舜。 

過了多年，連埃及王也死了，以色列人仍然要當奴隸，做苦工，他們太辛苦，就歎息哀求(導師拿出哀求的手)，神當然知道他們的哀聲，也知道他們的苦情，其實神一早已經預備一切，只是當時時候還未到。
摩西牧養他岳父米甸祭司葉忒羅的羊群；一日領羊群往野外去，到了神的山—何烈山，耶和華的使者從荊棘裡火焰中向摩西顯現(拯救的手出現了)。摩西觀看，不料，荊棘被火燒著，卻沒有燒毀。摩西說：「我要過去看這大異象，這荊棘為何沒有燒壞呢﹖」耶和華神見他過去要看，就從荊棘裡呼叫說：「摩西！摩西！」摩西說：「我在這裡。」神說：「不要近前來。當把你腳上的鞋脫下來，因為你所站之地是聖地，我是你父親的神，是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。」摩西蒙上臉，因為怕看神。
耶和華說：「我的百姓在埃及所受的困苦，我實在看見了；他們因受督工的轄制所發的哀聲，我也聽見了。我原知道他們的痛苦，我下來是要救他們脫離埃及人的手，領他們出了那地，到美好、寬闊、流奶與蜜之地。現在以色列人的哀聲達到我耳中，我也看見埃及人怎樣欺壓他們。故此，我要打發你去見法老，使你可以將我的百姓以色列人從埃及領出來。」 

摩西對神說：「我是什麼人，竟能去見法老，將以色列人從埃及領出來呢﹖」神說：「我必與你同在。你將百姓從埃及領出來之後，你們必在這山上事奉我；這就是我打發你去的證據。」 

摩西對神說：「我到以色列人那裡，對他們說：你們祖宗的神打發我到你們這裡來。他們若問我說：他叫什麼名字﹖我要對他們說什麼呢﹖」神對摩西說：「我是自有永有的；你要對以色列人這樣說：那自有的打發我到你們這裡來。你要對以色列人這樣說：耶和華─你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，打發我到你們這裡來。耶和華是我的名，直到永遠；這也是我的記念，直到萬代。」
「你去招聚以色列的長老，對他們說：耶和華你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，向我顯現，說：我實在眷顧了你們，我也看見埃及人怎樣待你們。我要將你們從埃及的困苦中領出來，往迦南人、赫人、亞摩利人、比利洗人、希未人、耶布斯人的地去，就是到流奶與蜜之地。」
他們必聽你的話。你和以色列的長老要去見埃及王，對他說：「耶和華希伯來人的神遇見了我們，現在求你容我們往曠野去，走三天的路程，為要祭祀耶和華我們的神。我知道雖用大能的手，埃及王也不容你們去。我必伸手在埃及中間施行我一切的奇事，攻擊那地，然後他才容你們去。我必叫你們在埃及人眼前蒙恩。」

摩西回答說：「他們必不信我，也不聽我的話，必說：耶和華並沒有向你顯現。」耶和華對摩西說：「你手裡是什麼﹖」他說：「是杖。」耶和華說：「丟在地上。」他一丟下去，就變作蛇；摩西便跑開。耶和華對摩西說：「伸出手來，拿住他的尾巴，他必在你手中仍變為杖；如此好叫他們信耶和華─他們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，是向你顯現了。」
耶和華又對他說：「把手放在懷裡。」他就把手放在懷裡，及至抽出來，不料，手長了大痲瘋，有雪那樣白。耶和華說：「再把手放在懷裡。」他就再把手放在懷裡，及至從懷裡抽出來，不料，手已經復原，與周身的肉一樣；又說：「倘或他們不聽你的話，也不信頭一個神蹟，他們必信第二個神蹟。這兩個神蹟若都不信，也不聽你的話，你就從河裡取些水，倒在旱地上，你從河裡取的水必在旱地上變作血。」
摩西對耶和華說：「主啊，我素日不是能言的人，就是從你對僕人說話以後，也是這樣。我本是拙口笨舌的。」耶和華對他說：「誰造人的口呢﹖誰使人口啞、耳聾、目明、眼瞎呢﹖豈不是我─耶和華嗎﹖現在去吧，我必賜你口才，指教你所當說的話。」最後，摩西終於答應耶和華，耶和華又讓摩西的哥哥亞倫一起去，他還賜給他們口才，又會指教他們所當行的事。

於是，摩西就帶著妻子和兩個兒子，叫他們騎上驢，回埃及地去。摩西手裡拿著神的杖。耶和華對摩西說：「你回到埃及的時候，要留意將我指示你的一切奇事行在法老面前。但我要任憑他的心剛硬，他必不容百姓去。」
大組選讀經文，找出摩西用的什麼藉口推卻耶和華
出3:11-3:14 ; 4:1-12
討論問題:

1. 摩西用了什麼方法救同胞?　後來，他用什麼方法？

2. 起初，摩西藉口推辭耶和華的邀請他用了什麼藉口？耶和華怎樣除去他的藉口？

3. 摩西將要做神的工作，會遇到困難嗎？你認為為什麼？
我們一起祈禱多謝天父的給磨練，也給幫助(導師同小朋友一齊祈禱)

背金句

出埃及記 3章15節
神又對摩西說：「你要對以色列人這樣說：『耶和華你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，打發我到你們這裡來。』耶和華是我的名，直到永 遠；這也是我的紀念，直到萬代。
活動: 必勝障礙賽

1. 預備卷裝繩子，請小朋友蒙著眼，導師把繩子連成一條彎彎曲曲的長路，並在中間放置障礙物，兒童須蒙眼，摸著繩子走到終點。 

2. 未開始前, 告訴兒童我們也會像摩西一樣，有困難，有阻礙，但也會有神的幫助，必能完成。

3. 開始遊戲
