兒崇教案 9 AUG 09
主題： 保羅被主捉拿

(學習保羅於任何環境把握機會傳福音/神透過不同因素保護人)
詩歌建議 
感謝神 : 在不同環境下, 神也在保守我們幫助我們, 我們要細心看看神的意思, 要感謝祂(可只選其中一節)
1

感謝神賜我救贖主，感謝神豐富預備，

感謝神過去的同在，感謝神主在我旁，

感謝神賜溫暖春天，感謝神凄涼秋景，

感謝神抹乾我眼淚，感謝神賜我安寧。

2

感謝神禱告蒙應允，感謝神未蒙垂聽，

感謝神我曾經風暴，感謝神豐富供應，

感謝神賜我苦與樂，在絕望裡得安慰，

感謝神賜無限恩典，感謝神無比慈愛。

3

感謝神賜路旁玫瑰，感謝神玫瑰有刺，

感謝神賜家庭溫暖，感謝神有福盼望，

感謝神賜喜樂憂愁，感謝神屬天平安，

感謝神賜明天盼望，要感謝直到永遠。
經文：使徒行傳21章(大組只抽一段經文閱讀, 已列於下面)

今次沒有於教案入列出全部經文, 請各位導師自行研讀經文
引起興趣遊戲:

1. 把細件物件(如:鉛筆或積木)散佈於房間地上

2. 當導師面向白板時, 兒童要盡量拾起地上物品, 拿在手裡。

3. 每隔三四秒, 導師轉向望兒童, 當導師望向兒童時, 兒童要暫停
4. 若導師看見兒童還在拾東西, 該兒童就輸了
5. 思考: 我們在遊戲中把握會個時機去拾東西, 在日常生活中我們可以怎樣把握時機呢? 我們會把握時機做什麼呢? 今次我們看到使徒行傳中, 保羅也把握每個機會, 雖然看來不像是機會。

信息：
保羅要從旅程回到耶路撒冷, 雖然亞迦布預言說保羅回耶路撒冷後會被捉拿和攻擊, 很多弟兄都勸保羅不要回耶路撒冷, 但保羅視死如歸, 定意要回去。
一如所料, 保羅回去後, 很快便受到猶太人攻擊, 那些猶太人喊叫說：「以色列人來幫助，這就是在各處教訓眾人蹧踐我們百姓和律法，並這地方的。他又帶著希利尼人進殿，污穢了這聖地。」, 但其實全無此事, 但這話使合城都震動，百姓一齊跑來，拿住保羅，拉他出殿，殿門立刻都關了。他們正想要殺保羅，天父用了方法保護保羅。

有人報信給營裡的千夫長說：「耶路撒冷合城都亂了。」，千夫長立時帶著兵丁和幾個百夫長，跑下去到他們那裡。他們見了千夫長和兵丁，就止住不打保羅。天父再用另一方法保護保羅, 就是千夫長以為保羅犯了什麼事情, 就上前拿住他，吩咐用兩條鐵鍊捆鎖；又問他是什麼人，做的是什麼事。這樣使猶太人無法殺害他。

眾人有喊叫這個的，有喊叫那個的；千夫長因為這樣亂嚷，得不著實情，就吩咐人將保羅帶進營樓去，準備嚴刑逼供，但到了臺階上，眾人擠得兇猛，兵丁只得將保羅擡起來。眾人跟在後面，喊著說：「除掉他！」，之後，保羅要求千夫長讓他向猶太人說幾句話說：「我本是猶太人，生在基利家的大數，並不是無名小城的人。求你准我對百姓說話。」因為(天父為保羅預備的)保羅的身份，千夫長就准許保羅向群眾說話，你猜保羅在這時候向群眾說什麼？(細中組繼續說故事，大組嘗試自行閱讀經文使徒行傳廿二章3-21節，導師告知章節，由兒童自己在聖經找出答案，並鼓勵他們每個人也要找到答案為止)
在這時候，保羅不只是為自己辯護，他為耶穌做見証呢！他把自己在迫害基督徒時遇見耶穌的光，使他盲了的事情告訴猶太人，但眾人聽了，仍然心硬，又再次喧嚷，摔掉衣裳，把塵土向空中揚起來。
千夫長見狀，決定在未定罪的情況下，用鞭子拷問他，但剛用皮條捆上，百夫長就提醒千夫長，保羅是羅馬人，當知道保羅一出生就是羅馬人，千夫長就很害怕，還馬上解開他，更嚴密保護他，保羅的另一個身份又救了他。
後來，保羅在巡撫面前受大祭司盤問，結果控告保羅的事一一澄清是誣造的，亦說出自己的信仰是符合聖經，明顥地，保羅所作根本不可能受法律制裁，但巡撫為了討好猶太人，仍然把保羅留在監裡，期間卻又請保羅跟他講論信基督耶穌的道，雖然他只是想保羅給他錢，但保羅仍把握這機會傳福音，就這樣，保羅被軟禁超過兩年。
討論

1. 神用什麼意想不到的方法幫助保羅?
2. 神給我們什麼特別的恩典?

3. 保羅用在什麼時候,什麼地方傳福音呢?
4. 我們可以把握什麼時機傳福音?試著用腦力震盪的方法提出多些建議。
活動：

建議: 估估畫畫
天父會在不同的情況下, 給我們恩典或不同的機會, 我們要小心的去發現!
1. 可以分兩組比賽, 或個人作賽

2. 請其中一組選什麼分數的題目

3. 派一組員在白板上以繪畫表示題目內容，其他同組組員在時限內(1分鐘)猜出。

