兒崇教案 19 FEB 2012

主題： 神的拯救-上帝救以色列人 (嗎哪、水、力量)

詩歌建議 細組詩歌: 就在這天 http://www.youtube.com/watch?v=KvVr4_FjAAE
讚美我主，讚美我主，

為我預備，為我預備；

就在這天，就在這天，

我心中快慰，我心中快慰。

今天今天感激主恩賜，

一起分享當中的歡笑；

就在這天，就在這天，

感激主恩賜。

詩歌建議 中 / 大 組詩歌:

足印 http://www.youtube.com/watch?v=2PMo5O-76qY&feature=related
短片:
https://www.youtube.com/watch?v=dWTa3K6KAKE
訊息

熱身:

1. 請小朋友想像自己變成古代領袖，要帶領你的族人移民到一處更美更好的地方，旅程中需要在礦野行走很多天，族人的身體有什麼需要？族人的心情會怎樣？你要為他們預備什麼？請畫二至四項出來，並作分享。（八達通？水瓶？零食？背囊？小朋友自由分享）

重點：神為以色列人提供他們所需要的，包括食物、水和力量。

(導師參考經文--出15:22-17:16 ; )

(大組可先說故事，當說到與亞瑪力人爭戰時開始閱讀經文。)
上次我們說了以色列人在海中走乾地；水在他們的左右作了牆垣。而要捉拿他們的埃及人都死在海裡。以色列人看見耶和華向埃及人所行的大事，敬畏耶和華，又信服祂和祂的僕人摩西。

摩西領以色列人從紅海往前行，到了書珥的曠野，在曠野走了三天，找不著水。到了瑪拉，不能喝那裡的水；因為水苦，所以那地名叫瑪拉。只是三天而已，百姓因為苦水向摩西發怨言，說：「我們喝什麼呢﹖」摩西呼求耶和華，耶和華指示他一棵樹。他把樹丟在水裡，水就變甜了。

耶和華在那裡為他們定了律例、典章，在那裡試驗他們；又說：「你若留意聽耶和華─你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的誡命，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病加在你身上，因為我─耶和華是醫治你的。」
以色列全會眾從以琳起行，在出埃及後第二個月十五日到了以琳和西乃中間、汛的曠野。以色列人仿佛忘記了自己在埃及的苦況、向耶和華所發的哀聲和耶和華奇妙的拯救和恩典，竟然全會眾又向摩西、亞倫發怨言說：「巴不得我們早死在埃及地、耶和華的手下；那時我們坐在肉鍋旁邊，吃得飽足。你們將我們領出來，到這曠野，是要叫這全會眾都餓死啊！」，以色列人為什麼埋怨？他們在埋怨誰？他們認為耶和華忘記了他們要吃東西嗎？要把他們餓死嗎？試過向神呼求，神就指示，為什麼還發怨言呢？（可讓小朋友自己發表意見）

耶和華對摩西說：「我要將糧食從天降給你們。百姓可以出去，每天收每天的分，我好試驗他們遵不遵我的法度。到第六天，他們要把所收進來的預備好了，比每天所收的多一倍。」（問小朋友為什麼要多一倍？因為第七日是安息日）

到了晚上，有鵪鶉飛來，遮滿了營；早晨在營四圍的地上有露水。露水上升之後，不料，野地面上有如白霜的小圓物；樣子像芫荽子，顏色是白的，滋味如同攙蜜的薄餅。以色列人看見，不知道是什麼，就彼此對問說：「這是什麼呢﹖」(小朋友, 你知道是什麼嗎?)摩西對他們說：「這就是耶和華給你們吃的食物。」以色列家叫這食物嗎哪。耶和華所吩咐你們要按著各人的飯量，為帳棚裡的人，按著人數收起來。所收的，不許什麼人留到早晨。」(為什麼?耶和華說過要按著各人的飯量收。)然而他們不聽摩西的話，內中有留到早晨的，就生蟲變臭了；摩西便向他們發怒。
(問小朋友到第六天要怎樣收?)到第六天，他們收了雙倍的食物，摩西對他們說：「耶和華這樣說：『明天是聖安息日，是向耶和華守的聖安息日。』你們要烤的就烤了，要煮的就煮了，所剩下的都留到早晨。」他們就照摩西的吩咐留到早晨，也不臭，裡頭也沒有蟲子。到第七天，是向耶和華守的安息日；在田野必找不著了食物。
你猜到第七天，有沒有人去收食物？有呢！百姓中有人出去收，什麼也找不著。發生這樣的事，除了顯第七天真的沒有食物收，亦顯示百姓不聽耶和華的話！耶和華對摩西說：「你們不肯守我的誡命和律法，要到幾時呢﹖」以色列全會眾都遵耶和華的吩咐，按著站口從汛的曠野往前行，在利非訂安營。

食物的問題總算解決了，但百姓又為了沒有水喝，與摩西爭鬧，百姓在那裡甚渴，要喝水，就向摩西發怨言，說：「你為什麼將我們從埃及領出來，使我們和我們的兒女並牲畜都渴死呢﹖」摩西就呼求耶和華說：「我向這百姓怎樣行呢﹖他們幾乎要拿石頭打死我。」耶和華對摩西說：「你手裡拿著你先前擊打河水的杖，帶領以色列的幾個長老，從百姓面前走過去。」
我必在何烈的磐石那裡，站在你面前。你要擊打磐石，從磐石裡必有水流出來，使百姓可以喝。摩西就在以色列的長老眼前這樣行了。他給那地方起名叫瑪撒（就是試探的意思），又叫米利巴（就是爭鬧的意思）；因以色列人爭鬧，又因他們試探耶和華，說：「耶和華是在我們中間不是﹖」雖然水和食物的問題已經解決，這事亦看見摩西和以色列人心靈上的需要，對上帝的信心，這時，就發生一場重要而奇妙的戰事。

那時，亞瑪力人來在利非訂，和以色列人爭戰。摩西對約書亞說：「你為我們選出人來，出去和亞瑪力人爭戰。明天我手裡要拿著神的杖，站在山頂上。」於是約書亞照著摩西對他所說的話行，和亞瑪力人爭戰。

摩西、亞倫，與戶珥都上了山頂。摩西何時舉手，以色列人就得勝，何時垂手，亞瑪力人就得勝。但摩西的手發沉，他們就搬石頭來，放在他以下，他就坐在上面。亞倫與戶珥扶著他的手，一個在這邊，一個在那邊，他的手就穩住，直到日落的時候。約書亞和以色列人勝了。

大組閱讀經文指引：

1. 為了這戰爭，摩西有什麼準備？

2. 為什麼他不去領兵或選擇人選，這些不是最重要的事嗎？他選擇去做什麼？

3. 這戰爭中，因為什麼而得勝？因為選人選得對？因為策略？因為軍備？

4. 舉手是什麼意思？

5. 如果你是以色列人或摩西或約書亞，經歷過這戰事，你感覺如何？學到什麼？

討論問題（細組及中組，大組可選部份題目）:

1. 以色列人因為什麼向誰發怨言呢? 你覺得以色列人應讓這樣做嗎? 有什麼更好的方法?

2. 以色列人向上帝發怨言，上帝怎樣做了？

3. 上帝一次又一次的忍耐以色列人，繼續供應他們需要的，你覺得上帝是個怎樣的上帝？

4. 你有沒有試過向上帝發怨言？小朋友和導師一起分享經驗。

我們一起祈禱求主給我們信心信靠祂。

背金句

因為神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。提 摩 太 後 書 1:7
活動: 生日會

