兒崇教案 11 Mar 2012
主題： 神的拯救-上帝救以色列人 (喇合救探子)

詩歌建議 

(導師亦可以自行再選曲)

詩歌 1: 
天父必看顧你http://www.youtube.com/watch?v=PSzB1YO2TRc&feature=relatedv

1.任遭何事 要驚怕，；天父必看顧你;

  必將你藏他恩翅下，天父必看顧你。

2.有時勞苦，心中失望，天父必看顧你;

  危險臨到，無處躲藏，天父必看顧你。

3.凡你所需他必供應，天父必看顧你;

  凡你所求他必垂聽，天父必看顧你。

4.無論你遇何種試煉，天父必者顧你；

  軟弱疲倦靠他胸前，天父必看顧你。

副歌: 天父必看顧你，時時看顧，處處看顧。

他必要看顧你，天父必看顧你。

詩歌 2:

我的燈需要油 ( CD編號6 - 天父世界 碟B 第15首 )

http://www.youtube.com/watch?v=Mzg8NFnlRW4&feature=related
我的燈需要油求主常賜下
使我燈永遠發亮光
我的燈需要油求主常賜下
使我燈發光到主作王

唱和撒那 唱和撒那
唱和撒那賀萬王之王
唱和撒那賀萬王之王
唱和撒那賀我王 
訊息

熱身:

1. 導師扮成新聞報導記者，在報導一些化險為夷的新聞（可以是自己作的新聞），請小朋友扮成目擊者，訪問小朋友看見是誰救了那些遇險的人（如果小朋友想不到，可以請小朋友扮記者訪問導師，可以天馬行空的，如：今天，有一架巴士失控，以高速剷上行人路，但路人都平安無事，我地訪問到一個目擊者… 請問你看見什麼呢？我看見有一個有超能力的BB用一個手指尾指著巴士，巴士就停了！）

2. 我們常常也會想到，拯救人的人一定是很利害，很強壯，但神去幫助人的時候，會預備一些我們想也想不到的方法或人來幫助。

重點：神為以色列探子預備了喇合，在危險時救他們的命，還用這妓女喇合的說話使探子更有信心。
(導師參考及大組閱讀經文—書2)

摩西死後，神找了接替他的人作領袖，就是在四十年的曠野漂流中還生存著的成年人(神說過全會眾曾因探子報的惡訊而發怨言又超過二十歲的都不得進入應許之地－迦南，要死在曠野，那麼，有那兩個成年人可以進迦南呢？)，其中耶和華受命約書亞作為領袖，他就暗暗打發兩個人作探子，吩咐說：「你們去窺探那地和耶利哥。」於是二人去了，來到一個妓女名叫喇合的家裡，就在那裡躺臥。但有人告訴耶利哥王說：「今夜有以色列人來到這裡窺探此地。」
耶利哥王打發人去見喇合，喇合知道他們二人的行蹤可能已被發現，就先是女人領二人上了房頂，將他們藏在那裡所擺的麻稭中。再去見耶利哥王打發來的人，他們說：「那來到你這裡、進了你家的人要交出來，因為他們來窺探全地。」但她將二人隱藏，就回答說：「那人果然到我這裡來；他們是哪裡來的我卻不知道。天黑、要關城門的時候，他們出去了，往哪裡去我卻不知道。你們快快地去追趕，就必追上。」那些人就往約但河的渡口追趕他們去了。追趕他們的人一出去，城門就關了。
二人還沒有躺臥，女人就上房頂，到他們那裡，對他們說：「我知道耶和華已經把這地賜給你們，並且因你們的緣故我們都驚慌了。這地的一切居民在你們面前心都消化了；因為我們聽見你們出埃及的時候，耶和華怎樣在你們前面使紅海的水乾了，我們一聽見這些事，心就消化了。因你們的緣故，並無一人有膽氣。耶和華─你們的神本是上天下地的神。現在我既是恩待你們，求你們指著耶和華向我起誓，也要恩待我父家，並給我一個實在的證據，要救活我的父母、弟兄、姊妹，和一切屬他們的，拯救我們性命不死。」二人對他說：「你若不洩漏我們這件事，我們情願替你們死。耶和華將這地賜給我們的時候，我們必以慈愛誠實待你。」

於是女人用繩子將二人從窗戶裡縋下去；因他的房子是在城牆邊上，他也住在城牆上。他對他們說：「你們且往山上去，恐怕追趕的人碰見你們；要在那裡隱藏三天，等追趕的人回來，然後才可以走你們的路。」二人對他說：「你要這樣行。不然，你叫我們所起的誓就與我們無干了。我們來到這地的時候，你要把這條朱紅線繩繫在縋我們下去的窗戶上，並要使你的父母、弟兄，和你父的全家都聚集在你家中。凡出了你家門往街上去的，與我們無干了。凡在你家裡的，若有人下手害他，流他血的罪就歸到我們的頭上。你若洩漏我們這件事，你叫我們所起的誓就與我們無干了。」女人說：「照你們的話行吧！於是打發他們去了，又把朱紅線繩繫在窗戶上。」
二人到山上，在那裡住了三天，等著追趕的人回去了。追趕的人一路找他們，卻找不著。二人就下山回來，過了河，到嫩的兒子約書亞那裡，向他述說所遭遇的一切事；又對約書亞說：「耶和華果然將那全地交在我們手中；那地的一切居民在我們面前心都消化了。」

討論問題:

1. 兩個探子被誰救了？怎樣救？

2. 為什麼兩個探子你要用性命去換取喇合不洩漏他們這件事，如果沒有喇合救兩個探子，會有什麼後果？（不只是兩個探子的性命，而是以色列族的安危）

3. 享受近一兩週中，神給你的預備。

一起祈禱感謝天父為小朋友的預備。

活動: 

每個小朋友扮一種動物, 導師每次隨意選出一種被保護的動物(例: 小白兔)及攻擊他的動物(例: 蛇), 而其他動物負責保護小白兔, 蛇便想辦法捉小白兔, 捉到後導師便轉另外兩種動物作為被保護及攻擊者。

